

SOS - Magdalena - 8/01/2010

Stowarzyszenie „SOS-WZW”  
ul. Żana 6 (Przychodnia Lekarska)  
42-200 CZĘSTOCHOWA  
Regon 151535989 NIP 573-23-97-703  
☎ 034 365 37 12

Sprawozdanie merytoryczne

z realizacji zadań statutowych

Stowarzyszenia „SOS- WZW” w Częstochowie

za 2009 r.

PEŁNOMOCENIK PREZYDENTA MIASTA  
CZĘSTOCHOWY d/s Organizacji Pozarządowych  
WPLYNEŁO DNTA

Informacja

12.01.2010

Stowarzyszenie „SOS- WZW” czynne jest w poniedziałki od godz. 12, 00-16, 00 oraz w każdą I środę miesiąca od godz. 16, 00 – spotkania „grup wzajemnego wsparcia”, gdzie członkowie stowarzyszenia i ich rodziny dzielą się własnymi doświadczeniami, wzajemnie się wspierają, uczą się jak żyć w chorobie. Ponadto zgłaszają swoje potrzeby, które Zarząd Stowarzyszenia, zgodnie z treścią zadań statutowych, stara się realizować. Telefon stowarzyszenia jest telefonem zaufania dla osób chorych i zainteresowanych problematyką choroby wirusowego zapalenia wątroby.

Prezes stowarzyszenia Magdalena Klaklik otrzymała od Prezydenta Miasta Częstochowy dyplom za wybitną i znaczącą działalność w ochronie zdrowia i szczególnie charakter pracy na rzecz pacjenta.

### Sprawozdawczość

W 2009 r.

Stowarzyszenie zrealizowało następujące zadania:

Styczeń

- to miesiąc rozliczeń z zadań 2008 r. i przygotowywania harmonogramu prac na 2009 r.
- W miesiącu styczniu rozpoczęliśmy usilne starania u Dyrekcji Przychodni ul. Żana 6 i Władz Urzędu Miasta Częstochowy o przedłużenie umowy najmu lokalu na dalszą działalność Stowarzyszenia „SOS-WZW”. Prowadzone negocjacje zakończyły się sukcesem.
- 03.I. 2009 r. Pierwsza środa – „spotkanie grup wzajemnego wsparcia”.  
Spotkanie rozpoczęliśmy uroczystym przyjęciem Noworocznym 2009 roku. Na spotkaniu Zarząd Stowarzyszenia zapoznał zebranych z harmonogramem prac na 2009 r.
- Rozliczenie pozyskanych z Urzędu Miasta dotacji na Wieczernie Wigilijną 2008 r. :  
Umowa na realizację zadania pod nazwą Wieczernie Wigilijna 2008 (-paczki świąteczne) zawarta była z Urzędem Miasta Częstochowa z zakresu pomocy społecznej.  
Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii Urzędu Miasta za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Uczestnikami realizacji zadania byli członkowie Stowarzyszenia „SOS- WZW”: emeryci, renciści, młodzież niepracująca (ucząca się). Rezultatem realizacji zadania była realna pomoc materialna dla członków Stowarzyszenia i ich rodzin – środki żywności. Ponadto był to prezent w postaci paczek świątecznych, który przyniósł członkom Stowarzyszenia i ich rodzinom radość na Dzień Świąt Bożego Narodzenia 2008 r. .

- w miesiącu styczniu rozsyłaliśmy do znajomych firm i osób prywatnych pisma z prośbą o odpisanie 1 % podatku na rzecz naszej organizacji, jako organizacji pożytku publicznego.
- 26.I.2009 Zebranie Zarządu w celu omówienia:
  - spraw organizacyjnych VII Ogólnopolskiego Zjazdu Organizacji Pozarządowych Działających na Rzecz Osób ze Schorzeniami Wątroby
  - zmiany nazwy Stowarzyszenia. Zmiana nazwy stowarzyszenia uznana została przez Zarząd jako konieczna, ponieważ w kontaktach służbowych poprzednio używana nazwa była zbyt długa i przez to kłopotliwa. Uznaliśmy, że Stowarzyszenie będzie miało skróconą nazwę o treści:  
Stowarzyszenie „SOS-WZW. Pozostałe dane b/z. Zmianę nazwy zgodnie z podjętą Uchwałą zgłosiliśmy do KRS.

#### Luty

- Cd prac przygotowawczych do organizacji „Ogólnopolskiego Zjazdu Organizacji Pozarządowych Działających Na Rzecz Osób Ze Schorzeniami Wątroby”
- W Stowarzyszeniu obchodziliśmy „Światowy Dzień Chorego - „ Świąto ustanowione przez Papieża Jana Pawła II. Świąto to ma na celu uwrażliwienie społeczności ludzi zdrowych na potrzebę opieki i wsparcia, jaką powinny otrzymywać osoby chore i cierpiące. Staramy się pomagać sobie nawzajem tworząc „grupę wzajemnego wsparcia”.  
Motto naszego działania można wyrazić niżej cytowanymi słowami - Serca nasze leczy sens drobnych, małych rzeczy. A nic tak serca nie budzi jak wspieranie w nieszczęściu innych ludzi.
- Z okazji w/w Świąta Zarząd stowarzyszenia rozpoczął negocjacje z lekarzami, specjalistami w dziedzinie hepatologii, pediatrii i transplantologii w sprawie podjęcia przez nich zadania konsultanta medycznego dla członków stowarzyszenia SOS-WZW i osób odwiedzających naszą stronę internetową. Negocjacje zakończyły się pełnym sukcesem.

Naszymi konsultantami zostali:

-lek. med. Marian Sikora (przedstawiciel Krakowskiego Szpitala Specjalistycznego im. J.Pawła Centrum WZW i Hepatologii w Krakowie),

- dr n. med. Wiesław Kryczka (Wojewódzki Konsultant w Dziedzinie Chorób Zakaźnych dla Województwa Świętokrzyskiego, Kierownik Kliniki i Ordynator Oddziału Obserwacyjno – Zakaźnego w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym w Kielcach),

- dr n. med. Maria Rokitka (Kierownik Wojewódzkiej Poradni Chorób Infekcyjnych i Hepatologii Dzieci Krakowski Szpital Specjalistyczny im. Jana Pawła II w Krakowie).

- Dofinansowaliśmy ze środków własnych SOS-WZW dla członków Stowarzyszenia korzystanie z Groty Solnej. Część osób w ramach skutków ubocznych, po terapii Interferonowej, ma uszkodzenie tarczycy. Grota Solna działa leczniczo na tego typu schorzenia. Dofinansowanie kosztów wstępu na zabiegi lecznicze było przeznaczone dla 20 osób. Była to niewątpliwie korzystna pomoc w zwalczaniu dodatkowych dolegliwości.
- 5 lutego odebraliśmy Postanowienie Sądu o zmianie nazwy i uzupełniającej zmianie składu Zarządu „SOS-WZW” oraz skrócony wyciąg z rejestru KRS.  
6 lutego odebraliśmy z KRS potwierdzony odpis statutu uwzględniający zmianę nazwy stowarzyszenia SOS-WZW. Zatwierdzone zmiany przez KRS zgłosiliśmy do Urzędu Skarbowego, Urzędu Miasta (Wydział Spraw Obywatelskich), Urzędu Statystycznego oraz podaliśmy pełną wiadomość w prasie (Gazeta Częstochowska) i na stronie internetowej stowarzyszenia (

#### Marzec

- Cd. prac związanych z organizacją Ogólnopolskiego Zjazdu
- W MOPS podpisaliśmy umowę na dofinansowanie z FRON zajęć rekreacyjnych na basenie organizowanych dla osób niepełnosprawnych będących członkami Stowarzyszenia. Zajęcia odbywały się na basenie Liceum. Im. Traugutta w Częstochowie Uczestnikami realizacji zadania byli członkowie Stowarzyszenia „SOS- WZW”: emeryci, renciści, młodzież niepracująca (ucząca się).. Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii MOPS za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte.
- 04.III. 2009 r. w siedzibie SOS- WZW odbyło się przyjęcie z okazji Dnia Kobiet.
- 23.03.2008 r.- w siedzibie Stowarzyszenia odbyło się Zebranie Zarządu „SOS- WZW” w sprawie zatwierdzenia sprawozdawczości finansowej za 2008 r.

Na Zebraniu Zarząd podjął Uchwałę zatwierdzającą:

-bilans na dzień 31.XII.2008 r.

- rachunek wyników na dzień 31.XII.2008 r. .

- informację dodatkową do w/w sprawozdawczości

- sprawozdanie merytoryczne z realizacji zadań Stowarzyszenia za 2008 r.

- w US i KRS Częstochowa złożyliśmy sprawozdanie finansowe (wraz z załącznikami)
- SPRAWOZDANIE FINANSOWE ZA 2008 R. ZOSTAŁO WYŚLANE DO Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w Warszawie oraz umieszczone na str. internetowej ministerstwa i stowarzyszenia  
- do publicznej wiadomości
- Z Urzędu Miasta Częstochowa dostaliśmy dotacje na:
  - (1) Zjazd Organizacji Pozarządowych Działających na Rzecz Osób Ze Schorzeniami Wątroby. Wartość dotacji 3.000,00 zł.  
Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii UM za potwierdzeniem.  
Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte

Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii MOPS za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte.

(3) zadanie pt. "Wieczera Wigilijna. Wartość dotacji 1.500,00 zł.

Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii UM za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte.

- Członkowie Stowarzyszenia wzięli udział w kursie komputerowym organizowanym przez UN w Częstochowie. Kurs został zakończony wydaniem certyfikatów. Dzięki pomocy UM członkowie stowarzyszenia zdobyli nowe umiejętności, które w działalności statutowej stowarzyszenia są bardzo przydatne.
- Stowarzyszenie założyło własną stronę internetową [WWW.sos-wzw.strefa.pl](http://WWW.sos-wzw.strefa.pl) Co zwiększyło zakres działalności stowarzyszenia i zwiększyło możliwość dotarcia do ludzi chorych i ich rodzin. Zainteresowanie stowarzyszeniem wzrosło. Liczba zwiedzających naszą stronę internetową znacznie przekroczyła nasze oczekiwania, z czego jesteśmy zadowoleni, gdyż chorzy odnaleźli drogę do nas. Ponadto strona internetowa stała się swoistą kroniką naszej działalności.

#### Kwiecień

- Cd. prac związanych z organizacją Ogólnopolskiego Zjazdu
- 1.IV.2009 podpisaliśmy z UM Częstochowa umowę na dofinansowanie organizacji Ogólnopolskiego Zjazdu Organizacji Pozarządowych Działających na Rzecz Osób Ze Schorzeniami Wątroby. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania (w maju 2009). Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii UM za potwierdzeniem. Rozliczenie zadania zostało przyjęte
- Z okazji świąt członkowie stowarzyszenia otrzymali „Koszyk Wielkanocny” (paczki świąteczne).
- W dniach 21-27.IV.2009 SOS-WZW członkowie stowarzyszenia posiadający orzeczenia o stopniu niepełnosprawności uczestniczyli w obozie sportowo-rekreacyjnym., który dofinansowany był przez MOPS z FRON. Obóz zorganizowany był dla 44 osób w Ośrodku Wczasów Rehabilitacyjnych Beskid” w Sarbinowie.  
Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii MOPS za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte.

#### Maj

- 11.V.2009 r. Prezes Stowarzyszenia Magdalena Klaklik i Vice Prezes Maria Kaniowska wzięły udział w „Poradniku Medycznym” Radia Jasna Góra. Tematem poruszonym podczas audycji było ABC wirusowego zapalenia wątroby oraz zaproszenie radiosłuchaczy do wzięcia udziału w Ogólnopolskim Zjeździe Organizacji Pozarządowych Działających na Rzecz Osób ze Schorzeniami Wątroby i prelekcji wygłaszanych podczas tego spotkania.

- - 26.V.2006 r. Stowarzyszenie „SOS- WZW” zorganizowało VII- „Ogólnopolski Zjazd Organizacji Pozarządowych Działających Na Rzecz Osób Ze Schorzeniami Wątroby „- Współorganizatorami Zjazdu były: Stowarzyszenie Pomocy Osobom Ze Schorzeniami Hepatotropowymi „HEPA-HELP” z Łodzi oraz Stowarzyszenia „ŻYCIE PO PRZESZCZEPIE” z Warszawy. Zjazd odbył się na Jasnej Górze a poprzedzony był uroczystą Mszą Świętą w intencji osób chorych na wzw oraz lekarzy i personelu medycznego sprawującego opiekę nad chorymi. Prelekcje dla uczestników Zjazdu wygłosili wspólnie profesorzy, lekarze – specjaliści w dziedzinie hepatologii, transplantologii, endokrynologii i psychologii (nieodpłatnie). Wstęp na Zjazd był wolny – dla wszystkich zainteresowanych problematyką wzw. Patronat honorowy nad Zjazdem objął Prezydent Miasta Częstochowy. Patronat medialny: Tygodnik Niedziela, Dziennik Zachodni, Puls Regionu, Gazeta Częstochowska, Biuro Prasowe Radia Jasna Góra, Rozgłośnia Radiowa Radia Jasna Góra. W Zjeździe udział wzięło ca 300 osób (+ radiosłuchacze). Prelekcje transmitowane były przez Rozgłośnie Radia Jasna Góra. Chorzy i ich rodziny oraz pozostali uczestnicy Zjazdu po prelekcjach mieli okazję do zadawania pytań obecnym prelegentom. Dyskusja była bardzo ożywiona, co świadczy o potrzebie organizacji tego typu spotkań. Ogólnopolskie Zjazdy na Jasnej Górze są stałą pozycją w kalendarzu prac Stowarzyszenia „SOS- WZW” (od 2002 r.)

**VII Ogólnopolski Zjazd Organizacji Pozarządowych Działających Na Rzecz Osób Ze Schorzeniami Wątroby był bardzo ważnym wydarzeniem nie tylko dla pacjentów, ich rodzin, ale również dla osób zainteresowanych profilaktyką zapobiegającą zakażeniom. Uczestnicy Zjazdu mieli też okazję obejrzenia filmu pt. „Jasnogórskie cuda i łaski”.**

#### Czerwiec

- Spotkania grup wzajemnego wsparcia
- Na stronie internetowej stowarzyszenia utworzyliśmy „kącik pt. Nasza twórczość”, gdzie członkowie stowarzyszenia umieszczają swoje prace twórcze. Daje to chorym szansę nie tylko na twórczy rozwój swojej osobowości, ale również na prezentację swoich umiejętności i zachęcanie innych, aby nie zamykali się w myślach o chorobie.

#### Lipiec

- Członkowie stowarzyszenia uczestniczyli w seansach filmowych(wyjście do kina), które dofinansowane były przez MOPS z FRON. Z ulgowych biletów do kina skorzystało 50 osób. Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii MOPS za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte.

#### Sierpień

- Na stronie internetowej stowarzyszenia umieściliśmy adresy naszych konsultantów. Pod nazwą „Lekarz radzi”. Czterech konsultantów udziela porady medyczne dla wszystkich osób odwiedzających naszą stronę. Jest to forma bezpłatnych konsultacji ze specjalistami w dziedzinie hepatologii, pediatrii i transplantologii.

#### wrzesień

- W dniach 11-13.IX..2009 SOS-WZW członkowie stowarzyszenia posiadający orzeczenia o stopniu niepełnosprawności uczestniczyli w wycieczce na trasie Poznań, Kórnik, Międzyrzecz i Zielona Góra.  
Wycieczka zorganizowany był dla 44 osób mających orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii MOPS za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte.
- 16.IX.2009 r. Stowarzyszenie uczestniczyło w VII Forum Częstochowskich Organizacji Pozarządowych, które odbyło się pod Patronatem Prezydenta Miasta Częstochowy w Auli Wydziału Zarządzania Politechniki Częstochowskiej.
- 30.IX.2006 r. – na spotkaniu z okazji „Międzynarodowego Dnia Świadomości o Wirusowym Zapaleniu Wątroby” w Łodzi podpisaliśmy „Porozumienie Partnerskie” z Fundacją „Pod Prąd Żółtej Rzeki” z Kielc i Stowarzyszeniem Pomocy Osobom Ze Schorzeniami Hepatotropowymi „Hepa- Help” z Łodzi. Celem tego porozumienia jest nawiązanie ścisłej współpracy na terenie kraju w obronie praw pacjenta ze schorzeniami wątroby oraz występowanie w interesie chorych poprzez szerzenie w społeczności świadomości na temat profilaktyki i leczenia zagrożeń. Akt podpisania porozumienia połączony był z Sympozjum, w którym uczestniczyli wybitni profesory i lekarze z dziedziny hepatologii (prelekcje nieodpłatne).

#### Październik

- W dniach 3-4. X.2009, z okazji X-Lecia działalności Stowarzyszenia Pomocy Osobom Zakażonym Wirusami Hepatotropowymi "Hepa - Help" w Łodzi oraz obchodów Międzynarodowego Dnia Walki z HCV delegacja Stowarzyszenia „SOS-WZW” wzięła udział w
- Konferencji, która odbyła się w Spale 3-4.X.2009 r. Ważnym punktem Konferencji była bardzo interesująca dyskusja panelowa w grupach prowadzonych przez przybyłych na spotkanie lekarzy. Tematem dyskusji była choroba WZW, aktualne i planowane metody leczenia, zgłaszane problemy pacjentów, ich rodzin, stosunek służby zdrowia do chorych na WZW, drogi rozwiązywania tych problemów oraz udzielane przez lekarzy rady jak korzystać z praw pacjenta w celu rozwiązywania pewnych zagadnień zdrowotnych.
- Członkowie stowarzyszenia uczestniczyli w spektaklach teatralnych (wyjście do teatru), które dofinansowane były przez MOPS z FRON. Z ulgowych biletów do kina skorzystało 50 osób. Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii MOPS za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte

#### Listopad

- Spotkania grup wzajemnego wsparcia
- Przygotowanie wniosków o dotacje zadań 2009 r.

## Grudzień

- 12.XII. Spotkanie Wigilijne w Łodzi:  
skorzystaliśmy z zaproszenia Zarządu Stowarzyszenia „HEPA-HELP” i wyjechalśmy na Wigilię do Łodzi.
- 16.XII. w siedzibie SOS-WZW odbyła się „Wieczera Wigilijna” zorganizowana przez członków Stowarzyszenia. Przyjęcie wigilijne SOS-WZW zostało opisane w Gazecie Częstochowskiej Nr 51/52/938/939 z dnia 24.XII.2009 oraz opublikowane na stronie internetowej stowarzyszenia w dziale „Media o nas”.
- Z okazji świąt Bożego Narodzenia Członkowie Stowarzyszenia otrzymali paczki świąteczne (dotowane z Urzędu Miasta). Sprawozdanie z realizacji zadania złożono w Kancelarii UM za potwierdzeniem. Planowane zadanie zrealizowane zostało w całości zgodnie z harmonogramem zadania. Rozliczenie zadania zostało przyjęte.
- 18.XII uczestniczyliśmy w świątecznym spotkaniu w Częstochowskim Centrum Organizacji Pozarządowych na tradycyjnym opłatku. Świątecznemu spotkaniu towarzyszyła również konferencja inauguracyjna drugą edycję projektu „Partnerstwo dla Częstochowy” współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. W spotkaniu wzięł udział Ksiądz Arcybiskup Stanisław Nowak oraz Zastępca Prezydenta Miasta Ryszard Majer.

## Podsumowanie

- Stowarzyszenie uczestniczyło w licznych szkoleniach organizowanych przez Pełnomocnika Prezydenta Miasta Częstochowy ds. Organizacji Pozarządowych w sprawach związanych z udziałem OPP w zadaniach miasta oraz w szkoleniach na temat: Prowadzenie księgowości oraz przygotowania sprawozdań finansowych za 2009 r.
- Rozliczenie dofinansowania z PFRON imprez 2009 r. z MOPS i zadań dotowanych z Urzędu Miasta Częstochowy dokonaliśmy w terminie zgodnie z zawartymi umowami. Rozliczenia zostały przyjęte i zatwierdzone.
- Stowarzyszenie nie ma żadnych zaległości finansowych wobec: Urzędu Skarbowego, ZUS i Urzędu Miasta Częstochowy.
- Na koncie bankowym stowarzyszenia znajdują się środki finansowe zabezpieczające podstawowe potrzeby działalności statutowej organizacji. Wobec banku nie mamy zadłużeń.

Vice PREZES

Maria Księżewska

SEKRETARZ

Marta Dudek

Vice PREZES

Jan Masłankiewicz

SKARBNIK

Krzysztof Kuczyński

Przewodniczący Zarządu

Magdalena K2-114